

# Heraldo de Castellón

## DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII  
Núm. 14.621

Franqueo  
concertado

Sábado 10 de Julio de 1937  
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio  
15 céntimos

Telf. 1533  
Apartado 12

### EDITORIAL

## Francia dispuesta a cumplir con su deber

Sin llegar a la defraudación, la sesión de ayer del Comité de No Intervención, con tanta expectación esperada, produjo una impresión que se asemeja bastante a la decepción. Ciertamente que el tono en que se expresaron los delegados de las cuatro grandes potencias que usufructúan la hegemonía del organismo londinense fue más subido y las palabras tuvieron una diáfana desacomodada en las antecedentes deliberaciones. Pero el resultado final, a pesar de dar la razón a los que hemos creído que de esa reunión había de resultar la muerte de aquello que hasta ahora se había venido motejando de No Intervención, no puede ser clasificado como provechoso o conveniente.

Se habló claro por ambas partes en pugna. Menudearon las mutuas acusaciones. De todo esto resultó una coincidencia: al fin los comediantes se decidieron a reconocer—aunque desde puntos de vista discrepantes—que la No Intervención era ineficaz, porque ni fue respetada ni suscrita con espíritu de lealtad. Claro que ya todos lo sabíamos y ellos mejor que nosotros. Ahora ya consta oficialmente la denuncia de la burda y sangrienta patraña. Colofón obligado de tal sinceridad fue la unanimidad en dar un amplio voto de confianza a Inglaterra para que elabore una nueva fórmula que armonice los puntos de vista discrepantes, para que pueda ser continuada la No Intervención con resultados positivos. Este es el final decepcionante. Una solución real es imposible. La discrepancia radica en un extremo fundamental. Alemania e Italia consideran indispensable el reconocimiento del derecho de beligerantes a los combatientes. Francia declaró de modo terminante que no accederá jamás a tal pretensión. Con la resolución votada solo se ha conseguido diferir unos días el planteamiento del verdadero problema, que no es otro que la manifiesta incompatibilidad entre los países democráticos y fascistas.

En torno a esta reunión se suscitaron otros temas de bastante más interés. Tal es lo que representa la conducta del delegado francés. En pocos días el gobierno francés imprimió un nuevo rumbo a su actuación en el Comité de No Intervención. Para nosotros no constituye una novedad. En este caso el Gobierno sirve fielmente los intereses de su país, adaptando su línea de conducta a los estados de opinión predominantes. El patriotismo francés, siempre tan vivo, percibió claramente los serios peligros que para los intereses de Francia entrañaba la creciente agresividad fascista. Los órganos de opinión y los partidos políticos acusaron su justificada alarma. Quizá corresponda al partido socialista francés una mayor actividad, en compensación de la inexplicable indiferencia que hasta aquí vino mostrando hacia el problema español. De todo esto ha resultado ese tono enérgico, claro y contundente con que M. Corbin se expresó en la reunión londinense de ayer.

En contraste con esta firme decisión de las democracias de poner un freno a la flamenquería fascista, hemos de registrar la medida y docilidad que en esa reunión mostraron los representantes fascistas. A través de sus largas intervenciones no es posible hallar una sola palabra amenazadora ni un concepto comprometedor. Naturalmente, como que el fascismo no ha hecho más que especular con el miedo de las democracias. ¿Será posible que esta gran lección sea desaprovechada?

Sigamos esperando, para ver si los hechos próximos corresponden al tono que ha predominado en la reunión de ayer.

## LA LUCHA DE CHINA POR SU LIBERTAD

Nuevamente nos llegan de China noticias alarmantes. Los japoneses practicando como norma su política de penetración, van apoderándose del territorio chino a fuerza de convencer a la Sociedad de Naciones de que no hay más razón que la que se apoya en las armas.

China se encuentra hoy frente a una crisis nacional sin precedentes. La agresión japonesa se ha convertido en el problema de vida o muerte de los 450 millones de chinos. No obstante, en la actualidad se inicia el desarrollo de un amplio movimiento: el Frente Unido Antijaponés. Esta unidad de las fuerzas populares chinas tiene que luchar, además, contra la reducción de las tarifas aduaneras que han colocado al Japón en una situación de superioridad. Tiene también ante sí la resistencia del gobierno nacional, de cuyo seno han surgido los traidores más típicamente franquistas.

El frente único no es una cosa nueva en China. Desde 1924 a 1927, a través de la cooperación entre el Kuomintang (partido nacionalista) y el Partido Comunista, apareció la coalición que fue traicionada, lanzándose el Japón sobre China, en la aventura de Tsinan de 1928. Después de la in-

vasión japonesa de Manchuria en 1931, la lucha antijaponesa no ha cesado. Solamente en Manchuria existe un ejército de voluntarios que asciende a la suma de 150.000 hombres.

Este ejército está formado en guerrillas y desarrolla una acción enérgica y de resultados muy positivos. La primera resistencia sería la famosa defensa de Shanghai, realizada por el 19.º Ejército en la primavera de 1932.

En 1935 se produjo un vigoroso movimiento anti-imperialista, cuando el Japón intentó arrebatar a China las cinco provincias del norte, utilizando el engaño del "movimiento autónomo". Poco después, en agosto, el 19.º Ejército organizó la Liga de la Revolución, secundado por los estudiantes. La gran mayoría del pueblo está completamente identificado con las organizaciones que preparan la resistencia armada contra el Japón. El sacrificio del pueblo chino no encuentra compensación en la actuación de su gobierno, partidario aún de la política de "pacificación interna antes de la resistencia contra el enemigo exterior".

Esta pacificación se refiere a las continuas divergencias políticas de los generales chinos. La guerra civil, que comprende también la lucha contra los Ejércitos comunistas que poseen una respetable parte de territorio bajo el

mandato del Soviet, impide que la resistencia contra el invasor obtenga positivos e inmediatos resultados.

Le será difícil al gobierno de Nankín seguir su vieja política. El Frente Unido Antijaponés se ha movlizado para convertir en realidad estas consignas:

Primero. — Nada de guerras fratricidas.

Segundo. — Unión de todas las fuerzas nacionales.

Tercero. — Liberación de los presos políticos, garantías para los derechos civiles, tales como libertad de palabra y de reunión.

Cuarto. — Supresión del contrabando japonés; boicot de las mercaderías japonesas; socorro a los hambrientos; fomento de la economía nacional; mejoramiento del estándar de vida de los campesinos, obreros y otros trabajadores.

Quinto. — Cooperación más estrecha con las potencias democráticas que miran con simpatía la independencia china.

Sexto. — Realización de una asamblea de salvación nacional con representación de todos los partidos y organizaciones, incluyendo a los comunistas.

Séptimo. — Reorganización del gobierno de Nankín eliminando a los elementos niponófilos.

El problema de China es, además de expresar su fondo de independencia nacional, la terrible desigualdad, la profunda lucha de clases agudizada en el cruce del feudalismo que agoniza en manos de un imperialismo chino-japonés. Luchar por su independencia al mismo tiempo que provocar la revolución del proletariado chino, es la gran tarea histórica que hay actualmente trazada en el lejano Oriente.

JUAN VALLESPINOS.

## ¿QUE ES LA AVIACION?

Todos nuestros combatientes de Ejército de Tierra y Mar, rinden, sin pretenderlo, justo homenaje a su bravura y heroísmo. Son actualmente, con la disciplina mantenida y por sus dotes incomparables de sacrificio, el orgullo de nuestra raza.

Pero, ¿qué es la Aviación?

Nuestras Alas rojas y tricolores son el alma de nuestra guerra y de nuestra victoria. Al espacio se eleva escureciendo el sol el valiente piloto que no tiene más compañero de consuelo que su aparato con los adornos de sus ametralladoras y bombas.

Lucha contra muchas adversidades tanto las atmosféricas como las mortíferas combativas del enemigo.

En el espacio y ante el cumplimiento del deber se le ofrece sólo una opción: salir airoso o perecer en la lucha.

El piloto es el alma gigante; el valor del atleta; el que olvida todos los cariños para reconcentrarlos todos en uno sólo: Vencer y vencer al enemigo.

El piloto vigila sus camaradas combatientes del Mar; a los del Ejército de Tierra. Sale en defensa de estos, lo mismo en la adversidad como para ganar la victoria.

En el espacio no tiene control de moral de nadie; desanimo y valor todo se lo forma y construye el mismo.

La colectividad de espíritu y de moral en las cuestiones guerreras, tienen resultados definitivos. Esto en lo que afecta al conjunto de individualidades, completamente en conjunción.

El aviador; el piloto, no puede

Gobierno Civil de Castellón

## Hay que pagar los alquileres

### BANDO

MANUEL RODRIGUEZ MARTINEZ, Gobernador Civil de la Provincia, percatado de la honda necesidad que existe de cortar los abusos de la retaguardia, cosa verdaderamente injusta, ya que no puede consentirse que mientras los camaradas del frente dan pruebas de abnegación, exposición y sacrificio, haya quienes se crean relevados del cumplimiento de obligaciones legales, tales como el pago de alquileres de pisos y viviendas, pago de contribuciones e impuestos municipales derivados del contrato de arriendo de fincas urbanas, etc., dinero que se precisa ya que revierte al Estado, y por el mismo, en el momento actual de guerra, se necesita absolutamente toda aportación,

HAGO SABER:

Primero. No hay disposición alguna que exceptúe a nadie del pago de la renta del piso o vivienda que habite, sea autoridad civil, militar, fuerza armada, fuerza de orden público, cuerpo de vigilancia, organización Sindical o política, etc., solamente aquellos que tienen su domicilio en el mismo local de sus oficinas, caso de ser obligatorio oficialmente, pueden eximirse y en este caso el alquiler está consignado en presupuestos y lo paga el Estado.

Segundo. Únicamente el Estado puede incautarse de las fincas urbanas por medio de la Junta Provincial correspondiente.

Tercero. La delegación de la Administración de Propiedades en cuanto a la administración de las viviendas de Castellón, masets, etc., está concedida a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Resuelto a amparar en su derecho a este organismo que tan plausiblemente viene cumpliendo su misión, invito a todos los vecinos y residentes de Castellón a que pasen por el mismo, sin excepción de autoridades y fuerzas, para formalizar el contrato de arriendo, dentro del corriente mes, advirtiéndoles que el permanecer en un piso o maset sin hacerlo dará lugar a que les aplique las sanciones rigurosas que he de llevar a efecto.

Cuarto. Todo el mundo viene, igualmente, obligado al escrupuloso pago de contribuciones generales y municipales, así como impuestos, que se derivan de los contratos de arriendo, conminándose con sanciones el incumplimiento.

Quinto. Es intolerable y no estoy resuelto a consentir que en las actuales circunstancias en que dada la intensificación de población es un problema el planteado por la vivienda existan camaradas que posean dos casas, o un piso y un maset. No hay derecho más que para una sola vivienda, debiéndose poner la otra a disposición de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana para atenciones del momento, que son imprescindibles y humanitarias.

Altamente convencido de la necesidad de aplicar estas disposiciones con todo rigor, advierto a todas las personas, sin excepción, incluyendo autoridades y fuerzas armadas, (obligadas doblemente a dar ejemplo), que de no cumplir todo lo que ordeno, aplicaré las medidas de rigor, sin atenuaciones de clase alguna. No existiré otra prueba en contra que la documental, con mención expresa de la disposición legal que autoriza el no pago de alquiler, exención de contribuciones o precisión de dos viviendas.

Castellón 8 de Julio de 1937.

El Gobernador,  
MANUEL RODRIGUEZ.

tener estas satisfacciones. Su acción de lucha y su moral combativa es individualista desde el punto de vista de individualidades mancomunadas para la acción, pero que no obstante de ello, el piloto está impregnado antes de elevarse del deber colectivo por la causa que se defiende.

Y, con estas características, el alma del guerrero piloto se eleva al espacio para defender una causa, a la par que para resguardar vidas, exponiendo la suya.

¡Con cuanta emoción fijan la visual nuestros soldados de Tierra y Mar cuando ven aparecer nuestros sublimes pájaros guerreros guiados de pilotos de almas puras y heroicas!

Las lágrimas resbalan por las mejillas de los seres de la población civil, cuando los oídos y la vista presencian el ruido y la aparición de nuestros aparatos.

Es pues la Aviación republicana el alma de nuestra guerra y de

nuestra victoria.

Por su heroísmo es admirada; por su valor es ovacionada; por su utilidad y servicio será imperecedera en el alma nacional.

Aunque España tuvo macabras ocasiones de acción y desarrollo de guerras, nunca tuvo la que en estos momentos presenciamos.

Las anteriores, no eran de lucha por su libertad e independencia. Eran de lucha en favor de una patria de los poderosos, para negociar con el crimen, la devastación y depravación de quien directamente sufría los horrores de esas guerras.

En la lucha actual, se defiende la verdadera patria; la patria de todos, la que con el esfuerzo colectivo de todos quedará sanada de invasores, de mercenarios, aventureros y traidores de toda calaña.

Por eso, el pueblo, en esta lucha

(Pasa a la tercera plana.)

# La ofensiva republicana acentúa su éxito en todos los frentes

## Las brillantes operaciones del frente de Extremadura

Don Benito. — (Del enviado especial de la Agencia Febus).—Las operaciones por este sector van desarrollándose en forma magnífica, y los soldados han respondido al mand ocon presión y entusiasmo, siendo también de anotar la perfecta normalidad con que han funcionado las máquinas guerreras.

En pocas horas, el Ejército popular ha logrado todos los objetivos dispuestos. La Sierra de Suárez, Perolito y Muro Olivares, que dominan una extensa comarca y en la que existía espléndida cosecha de trigo, que no se podía recoger por estar batidas por el fuego del ejército invasor, han caído en nuestro poder.

El enemigo, numeroso, bien fortificado y con gran lujo de material bélico, opuso una tenaz resistencia; pero de nada le valió ante el empuje heroico de los bravos soldados de la República.

El pueblo de Rena ha caído, como ya comunicamos, en nuestro poder en esta misma jornada. Para conseguirlo, hubo que disputar dura lucha al invasor, que oponía gran resistencia, teniendo nuestras tropas que atacar violentamente, llegando en algunas ocasiones al cuerpo a cuerpo en varias calles, hasta conseguir que los facciosos huyeran en desbandada.

Es casi imposible describir el doloroso panorama que ante las tropas del Ejército republicano se presentó en el mencionado pueblo, ya que todo él eran ruinas, miseria y desolación.

El avance prosiguió y en un nuevo ataque la Sierra de Rena quedó totalmente en nuestro poder, igual que ocurrirá con el cercano pueblo de Villar de Rena.

Al objeto de retardar este hecho, los fascistas han evacuado el pueblo y lo han incendiado.

En todas las operaciones ha tomado parte activa, haciéndolo con gran eficacia, las fuerzas de artillería, cuyas piezas dominan desde ahora con sus fuegos la carretera general de Extremadura.

## Nuestros avances continúan en todos los frentes de Córdoba

Andújar. — Se han consolidado nuestras líneas en el sector de Alcalá la Real en el frente de Peñarroya.

En una rápida operación fué ocupada la sierra de La Cruz. El combate fué de bastante duración, pues por cuatro veces el enemigo se lanzó al contraataque, fracasando siempre en sus propósitos. Nuestros soldados recogieron cerca de cincuenta muertos, abandonados por los fascistas.

En una operación por Sierra Peronera, el enemigo abandonó otros catorce cadáveres. Nuestra aviación ha efectuado varios raids de castigo sobre el aeródromo de Granada y efectivos millares de Motril y Bujalance.

Se ha presentado a nuestras filas un bufoncial de Ingenieros, que mandaba una sección de Falange en Sierra Nevada.

## Alocución del general Miaja al pueblo de Madrid

Madrid. — El general Miaja ha dirigido la siguiente alocución al pueblo madrileño:

Madrileños: Han comenzado para nuestras armas días de lucha. Nuestro Ejército Popular se bate con bravura y triunfo.

Día a día arceja su moral combativa, conquistando nuevas posiciones al enemigo, que para vengarse de estas pérdidas cañonea cobardemente la población inocente de Madrid. Estos bombardeos son el mejor síntoma de su derrota en el campo.

La retaguardia tiene una importante misión que cumplir en

esta ofensiva que nuestro ejército desarrolla victoriosamente. En el taller, intensificar el trabajo y, donde haya, la producción, vigilando sin cesar al enemigo de la retaguardia, más peligroso que el que con un fusil se bate en los frentes.

Todos teneis que estar en estos momentos a la altura de los que luchan y mueren por el triunfo de nuestra justa causa.

¡Vivan uestras armas triunfantes! ¡Viva la República!

Puesto de mando a 10 de Julio de 1937. — El general Miaja.

## Detalles de la toma de Albarraín

Barcelona. — Este mediodía el general Pozas recibió a los periodistas y les manifestó que en Albarraín las tropas republicanas han ocupado todas las posiciones, excepto el seminario y el cuartel de la guardia civil, donde se había hecho fuerte el enemigo.

Nuestras fuerzas se dedican a consolidar las posiciones ocupadas.

Agregó que su ayudante, teniente coronel Fajardo, que se encuentra en Andalucía, le había escrito expresándole su satisfacción por la obra militar que se realiza.

## En los frentes del Sur son conquistadas importantes posiciones

Frailes. — Después del primer avance de las tropas republicanas en dirección a Alcalá la Real, los ataques posteriores han sido más fuertes por tener el enemigo fuertemente fortificadas sus líneas.

No obstante, se han conseguido evidentes ventajas, conquistando algunas posiciones en la carretera de Alcalá la Real a Almedinilla:

El enemigo contraatacó con violencia, pero lejos de obligarnos a un retroceso se le rechazó, ocupándose en el contraataque el Collado del Acho, por la parte de Santa Ana y por el sector de Orjiva, Lanjarón.

El Ejército Popular ha conquistado otras excelentes posiciones, causando una gran derrota a los fascistas.

En otros sectores del Sur se ha conquistado la posición Ramada de los Pinos, y otras de altura entre Espiel y Villaharta.

El avance de nuestros soldados tiene una profundidad de un kilómetro.

## En los frentes del Norte

Santander. — En el frente de Vizcaya, por Ontón, hubo escasa actividad.

En Villaverde de Matanzas nuevas baterías hicieron fuego sobre el enemigo.

La aviación leal realizó vuelos de reconocimiento y observación.

Por la mañana sonaron en Santander las sirenas. Nuestros aparatos de caza se elevaron, y sobre la capital montañesa hubo un pequeño combate, sin consecuencias, pues los aparatos facciosos se dieron pronto a la fuga.

En el frente de Santander, cañoneo enemigo sobre las posiciones leales.

El crucero "Cervera" merodeó por nuestras costas. En distintas ocasiones se elevaron nuestros aparatos, bombardeándolos.

El "Cervera" hizo fuego anti-aéreo, sin consecuencias, alejándose de la costa.

## Ataque faccioso rechazado

Hijar. — Pretendiendo recuperar las importantes posiciones que les fueron arrebatadas estos días en la parte Norte de este sector, los facciosos intentaron contraatacar, apoyados por artillería y aviación, pero no lograron su propósito. El fuego artillero enemigo duró varias horas, aguantando

## El martes Francia suspenderá el control en su frontera

París. — Se anuncia oficialmente que el Gobierno francés comunicará el día 12 de julio, al Comité de No Intervención de Londres que el control internacional será suspendido a partir del martes 13, en la frontera franco-española, según anunció en la sesión de ayer del Comité, el embajador Corbin.

Esta medida tiende a colocar la frontera francesa en idéntica situación a la existente en la portuguesa, en que por iniciativa del gobierno de Lisboa el control de los observadores ingleses no es efectivo.

## La impresión en Londres

Londres. — La decisión del gobierno francés de retirar a los observadores de la frontera de los Pirineos las facilidades de que gozaban no ha causado en Londres ni sorpresa ni pesar.

Como lord Plymouth dijo ayer en la reunión del Comité de la No Intervención, la actitud del gobierno francés la considera no sólo justificada, sino "eminente y razonable".

Algunas personalidades inglesas estiman incluso que con este gesto, el gobierno francés lejos de dificultar la labor del británico, la facilitará, al hacer resaltar más claramente las consecuencias de un fracaso de las actuales negociaciones.

con singular bravura nuestros soldados, que rechazaron violentamente el intento.

Nuestras fuerzas continúan fortificando las posiciones últimamente conquistadas.

## Información general

### La intervención en las fábricas papereras

Valencia. — La "Gaceta" publica una orden de Hacienda disponiendo la intervención por el Estado de todas las fábricas, almacenes y demás elementos de producción y comercio de la industria paperera, así como las primeras materias y productos fabricados en las mismas.

### Lo que dice Martínez Barrio

París. — El periódico "L'Oeuvre" publica una extensa entrevista con el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, en la que, refiriéndose a la situación política y económica de España, dice:

La situación política de la España republicana es satisfactoria. La rivalidad normal de los partidos políticos ha desaparecido en razón a la necesidad de un esfuerzo común, como puede comprobarse por las siguientes palabras de uno de los jefes de la C. N. T.: "Estamos dispuestos a ceder en todos los puntos, a excepción del que concierne a nuestra victoria."

Corregidos nuestros errores del principio de la guerra—dice Martínez Barrio— la situación política de la España republicana no me ocasiona ningún temor.

La situación económica es buena. Sería infantil negar las dificultades y la necesidad de restricciones, llevando cerca de un año de guerra en que nuestros gastos son muy elevados, pero las riquezas naturales de España son, felizmente, muy grandes.

El espíritu de sacrificio y de renunciación del pueblo español, es inmenso. Cualquiera que sea la

duración de la guerra, el valor del pueblo no será jamás vencido a causa de la penuria económica.

Preguntado por la situación internacional, el presidente de las Cortes cree que mientras las naciones extranjeras intervengan en España no puede dejar de temerse un conflicto internacional, cada día más inminente.

La independencia de España está basada sobre dos factores esenciales. Su principio, fuerza y su posición geográfica. Una España independiente es la sola garantía de seguridad para la libertad del tráfico marítimo de las Indias al mar del Norte, o lo que es lo mismo, contra el estrangulamiento de las necesidades vitales de Inglaterra, de Francia e incluso de Alemania.

Al fin de una guerra semejante España se encontraría en una situación de seguridad mejor que nunca, ya que todos los distintos factores deberían basarse, como en el caso de ahora, sobre una España completamente independiente.

Refiriéndose a la cuestión religiosa ha dicho el señor Martínez Barrio: la España republicana favorece la libertad religiosa. No queremos que la Iglesia oprima al pueblo, ni que el pueblo oprima a la Iglesia. Las oraciones deben limitarse al interior de los pueblos, y las actividades del clero al cumplimiento de sus deberes religiosos.

Agregó que la política internacional no está suficientemente informada sobre la obra de la Iglesia católica en España.

Por último, expresó su convencimiento del pronto término de la guerra civil en España, con el completo triunfo de las armas republicanas.

## Reunión del Consejo de Aragón

Caspé. — Celebró reunión el Consejo de Aragón (C. N. T.-Frente Popular) presidido por Joaquín Ascaso.

Se acordó ratificar en todas sus partes el compromiso firmado el 3 de Julio de 1937 por las organizaciones citadas y depositar la confianza de éstas en el actual delegado del Gobierno y presidente del Consejo de Aragón, con el fin de llevar a la práctica aquél con toda energía "por ser el que conviene en estos momentos—dice la nota facilitada—a la paz de Aragón".

"También hacemos constar nuestra rotunda desautorización—agrega—a quienes en nombre de las organizaciones antifascistas de Aragón hayan hecho gestiones de cualquier orden cerca del Gobierno sin estar previamente autorizados por los organismos responsables".

## De Cataluña

### Prensa de Cataluña

Barcelona. — "La Rambla". En su "pasquín" se hace eco del acuerdo adoptado por la Federación de Bomberos de Cataluña de crear una brigada que se trasladará a Madrid para relevar durante un mes a sus compañeros de la gloriosa capital de la República. Y dice: Este gesto de los bomberos catalanes, trabajadores que han hecho del heroísmo y de la abnegación una verdadera religión, merece ser divulgado.

"Catalunya". — Escribe: No caeremos en el error de confundir el fascismo con la República democrática; pero tampoco queremos engañarnos olvidando que el fascismo solamente es una manifestación del capitalismo y que la clase-trabajadora se lanzó a la guerra precisamente para aniquilar al capitalismo. Nos es indispensable una moral de guerra que una el frente y la retaguardia. Los combatientes no sacrifican sus vidas por un interés de grupo, sino por el interés de clase que nos une a todos.

"El Noticiario Universal". —En

su Sección de Extranjero, dice: En Italia y Alemania se intensifica el ambiente de hostilidad contra Francia por la firme actitud adoptada en las actuales negociaciones diplomáticas sobre el conflicto español. Ante las nuevas derivaciones internacionales, Inglaterra parece querer adoptar una nueva posición dilatoria a la que se opone rotundamente Francia, cuyo dilema es: o aceptación del plan francobritánico de control o libertad de comercio con el Gobierno legítimo español.

"Ultima Hora". — Dice: "Francia mantiene su posición de gran firmeza, en contraste con la baja política inglesa, que ha llegado a un escandaloso acuerdo con elementos facciosos". Después dice: "Inglaterra, que sabe lo que puede pasar, no cede, y continúa sosteniendo de todas maneras, y haciendo equilibrios de toda clase, el sistema que nació muerto, de la No Intervención, del que Francia se desentiende convencida de su inutilidad. He aquí por dónde, y puede que sin proponérselo, voluntariamente, Inglaterra protege a Franco."

## Manifestaciones de Lamonedá

Barcelona. — Esta mañana han visitado al delegado general de Orden Público de Cataluña los socialistas Lamonedá, González Peña, Cruz Salido y Muñoz Molina, que se dirigen a Marsella para asistir al Congreso del partido socialista francés, invitados por los compañeros de la vecina República.

Lamonedá dijo que las deliberaciones serán muy interesantes, pues se discutirá la proposición de León Blum que dió origen al Comité de No Intervención.

Parece que también se tratará de la unificación de los partidos socialista y comunista franceses, cuyas relaciones se asemejan muchos a las de iguales agrupaciones políticas de España.

## Reunión del Consejo de la Generalidad

Barcelona. — Bajo la presidencia del señor Companys celebró Consejo el Gobierno de la Generalidad.

Al salir, a las diez de la noche, los cossejeros Vidiella y Comorera, el primero dijo que la reunión se reanudaría hoy, para continuar el estudio de cuestiones que han quedado pendientes.

El Presidente Companys confirmó esta noticia.

El secretario del Consejo, Sbert, manifestó:

"El Gobierno se ha dedicado al estudio de un importante decreto de Agricultura, que dispone la regulación de la expropiación y explotación de las fincas de individuos declarados facciosos, por los organismos competentes. Este decreto ha sido aprobado.

Después se han estudiado diversos asuntos, relacionados con la economía de Cataluña, los cuales en unión de otros que han quedado pendientes, serán discutidos mañana.

Enterado el Gobierno de la publicación de una nota de una sindical del campo, redactada en un tono y en unos términos ejecutivos que invaden las funciones del Gobierno, que no puede éste dejar pasar—terminó diciendo hace público que no permitirá por ningún organismo sindical o político, se tomen acuerdos que, estimando en lo que merece su intención, son de la competencia exclusiva del Gobierno."

## VINOS DE MESA

### Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

Lea V.

## "HERALDO DE CASTELLON"

¿QUE ES LA AVIACION?

(Viene de la primera plana.)

surge espontáneo y valeroso; se levanta y empuñando su arma defensiva se presta al combate transformando su arma en ofensiva para defender sus libertades e independencias.

En plena lucha, se ha forjado nuestro Ejército y nuestra disciplina. En plena pelea se ha formado nuestra gloriosa Aviación, hoy envidiable por su conjunto de virtudes, e incomparable por sus éxitos.

Afortunadamente, lo virtuoso se desea imitar en este caso concreto de la Aviación y existe mucha gente, que, enamorada del Arma de Aviación, pretende ingresar en ella.

Tenemos un gran contingente de militantes en nuestra Arma de Aviación pero no ha sido óbice para que, el Gobierno y el Ministro del Ramo, haciéndose eco de esa admiración que se siente por nuestra Arma, haga por dar ocasión para que ingresen en la misma los que tengan vocación y virtudes para reunir las condiciones precisas.

España tiende a tener en materia de Aviación lo más selecto del mundo.

En plena guerra hemos empezado esta labor; en plena guerra la hemos puesto en marcha vertiginosa.

Todo el mundo sabe ya, a estas horas, la labor que se está llevando a efecto para la recluta voluntaria para el Arma de Aviación.

Nuestra recluta es para los servicios de Aerodromos y Defensa Antiaérea.

No olvidemos lo esencial en esta tarea que puede que sea árdua, pero de gran eficacia como es la modelación y formación espiritual del alma del piloto.

Este, en el futuro y en el presente tiene en sus manos la ejecución de una acción de responsabilidad colectiva, debe reunir muchas condiciones siendo la primordial de todas, la garantía y confianza que debe merecer el piloto para que se le pueda encomendar una misión en nombre del Estado republicano. Todo cuanto se haga en este sentido, no será lo bastante, aunque podemos decir que se sigue con celo esta labor de controlación de hombres.

No obstante de lo mucho que nos pueda quedar por hacer en este sentido, no negaremos los progresos obtenidos tomando como fechas tope y conseguido en el transcurso de las mismas desde el 18 de Julio del año pasado hasta el actual momento.

Todo lo que de buena fe hayamos trabajado con decencia por la causa, podemos o debemos—sin dejarnos llevar de ilusiones—sentirnos orgullosos de nosotros mismos, pero ambicionando sentir además del orgullo, la satisfacción del cumplimiento del deber.

ANTONIO CAÑIZARES.

Comisario Político de Aviación.

Del Extranjero

La ayuda a la España republicana

Buenos Aires. — El Comité de Ayuda al Gobierno español del Frente Popular, que tiene su sede en Mendoza ha acordado invitar a todos los simpatizantes con la causa del pueblo español, que luchan en defensa de sus inalienables derechos contra el fascismo internacional, a que hagan donación el próximo 17 de julio, primer aniversario de la guerra, el jornal o sueldo correspondiente a ese día.

La idea ha sido recogida con enorme interés por todos los trabajadores, esperándose que la recaudación sea muy importante.

Se tiene interés en dar a esta colecta carácter de repudio a los

LA GRAN OFENSIVA DEL EJERCITO POPULAR

Nuestras tropas luchan en el interior de Albarracín. -- Las pérdidas enemigas son considerables. -- Una compañía facciosa se rinde en la Sierra del Guadarrama. -- En el Sur se lucha con gran violencia

FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 22 horas, dice:

CENTRO. — Después de la ocupación de Quijorna nuestras fuerzas siguieron progresando por el flanco derecho, ocupando cuantas posiciones les habían sido señaladas por el Mando para la jornada de hoy.

Se ha combatido durante todo el día al sur de Bruneie, siendo rechazadas las fuerzas enemigas que intentaron contraatacar y ocupándose nuevas posiciones, en las cuales se hacen fuertes nuestras tropas. La maniobra por el flanco izquierdo ha permitido dejar aislada a la guarnición enemiga encargada de defender el frente de Villanueva del Pardillo.

Los prisioneros hechos esta mañana al ser ocupado Quijorna han sido trasladados a Madrid. En Torrelodones hizo alto la caravana para dar de comer a los prisioneros, que estaban hambrientos. Entre ellos figuran algunos moros reclutados en la zona de Protectorado Francés de Marruecos y muchachos procedentes de diversas regiones de España, que mediante levás han sido incorporados a las tropas facciosas a pesar de que su edad no es adecuada para el servicio militar.

SUR. — El enemigo realizó hoy un fuerte ataque contra nuestras posiciones de Retamalejo, empleando en vanguardia fuerzas moras. El ataque ha sido totalmente rechazado.

ARAGON. — Continua combatiéndose en las posiciones recientemente conquistadas por nosotros y que envuelven Albarracín. Nuestra artillería desfiló un convoy de camiones que conducían refuerzos.

NORTE. — El enemigo ha bombardeado desde tierra y mar Castro Urdiales. En la zona norte de la provincia de Burgos, colindante con la de Santander, se advierte gran movimiento de fuerzas enemigas, habiendo sido sustituidos los falangistas y moros que había en Espinosa, Souleillo y Villarcayo por soldados italianos, cuya cifra asciende a varios millares.

En Asturias y como consecuencia de la ocupación del puerto de Somiedo por nuestras tropas, se han incorporado a nosotros gran número de soldados de las fuerzas que defendían la referida posición.

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Ayer, a última hora de la tarde y en una de las fases del com-

batido ininterrumpido que se sostuvo en el sector de la Sierra, donde se mantiene nuestra ofensiva, se rindió una compañía de infantería facciosa. El capitán de esta compañía había sido herido.

Al aproximarse nuestras tropas, los soldados al servicio del enemigo hicieron unánimes señales con pañuelos blancos, y se entregaron con todo su armamento.

Los soldados rendidos mostraron gran júbilo al encontrarse entre nuestras tropas, que los condujeron a posiciones de retaguardia.

Madrid. — En el Ministerio de Defensa Nacional, se ha recibido el siguiente telegrama del sector de Teruel, y que ha sido facilitado a las trece horas de hoy: Nuestras tropas han ocupado el casillo de Albarracín. Siguen en poder del enemigo la catedral, el convento y el Ayuntamiento, que está siendo atacado por nuestra artillería.

Ha caído en nuestro poder gran parte de la Sierra y los arrabales son completamente nuestros.

Nuestras posiciones fueron atacadas por dos batallones enemigos, a los que se rechazó.

Se han entregado a nuestras fuerzas un chófer, un sargento, ocho cabos y 67 soldados con su armamento y municiones. Además se han cogido al enemigo tres ametralladoras, tres fusiles ametralladores, 124 fusiles, caretas, mantas, correaes, 30 cajas de municiones de fusil 10 cajas de granadas, y bastante material telefónico y sanitario.

Al enemigo, que ha tenido muchas bajas vistas, le han sido recogidos 30 muertos, que dejó abandonados en el campo.

Las bajas habidas en nuestras fuerzas son muy escasas.

FUERZAS AEREAS

Resumen de servicios prestados por la aviación en la jornada del 9 de julio de '37.

ZONA CENTRO. — A las once veinticinco fueron bombardeados el pueblo y las trincheras de Sevilla la Nueva, Majadahonda, Remisa, Alcorcón y Leganés, donde algunas bombas cayeron dentro del cuartel.

A las once y treinta bombardeo de Boadilla del Monte, de Móstoles y Villaviciosa de Odón. Al regresar una de las patrullas que realizaron este servicio, fué atacada por varios cazas enemigos, pero nuestros aparatos regresaron indemnes.

Aproximadamente a la misma hora, se realizó un bombardeo intensísimo por nueve aparatos, sobre las reservas enemigas concentradas en Navalcarnero. En este punto y en Toledo se hizo contra nuestros aviones fuego antiaéreo, sin resultado. Cuarenta aparatos de caza que protegieron los servicios anteriormente reseñados, al terminar esta protección efectuaron un reconocimiento de la zona enemiga y al descubrir dos columnas de camiones, una entre Colmenar de Arroyo y Navalagamella y otra entre Cebreros y Fresnedilla, las ametrallaron, haciendo minutos después lo mismo con una batería antiaérea emplazada en Navalcarnero, con las tropas enemigas de este mismo pueblo, Arava y Pozuelo y con los trincheros de la Casa de Campó.

A las diecisiete, aparatos de caza que salieron a proteger bombardeos verificados a dicha hora, ametrallaron por dos veces a las tropas enemigas en Navalagamella y Pozuelo.

A las diecisiete veinticinco fué bombardeado en la carretera de Navalagamella a Colmenar de Arroyo, un convoy de camiones, realizándose seguidamente por los mismos aviones ataques contra los emplazamientos artilleros en las proximidades de Navalagamella y los atrincheramientos de Fresnedilla. El último servicio consistió en un reconocimiento sobre Segovia, Sepúlveda y Aranda de Duero, sendo bombardeada la estación de esta última ciudad, donde había formados varios trenes.

ZONA ARAGON. — A las trece y cuarenta se verificó un reconocimiento sobre la línea Teruel-Calatayud, siendo bombardeada la estación de la primera de dichas poblaciones.

ZONA DE ANDALUCIA. — A las catorce quince se reconoció el frente de Motril-Bujalance. Fué bombardeado el aeródromo de Granada, donde había siete aviones de caza, dos de los cuales quedaron destruidos. Durante la jornada de hoy no se registró en nuestras fuerzas baja alguna ni entre las tripulaciones ni entre los aparatos.

Barcelona. — El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el jefe del Ejército del Este, dice:

En diversos sectores del frente, ligero fuego de fusil y ametralladora. Nuestra artillería ha hecho fuego sobre obras de fortificación enemigas.

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Madrid. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, de las 14 horas:

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 7 tarde y 10 noche GRANDIOSO EXITO del extraordinario conjunto de VARIETADES internacionales del "TRIO MORENO", en el que figura el gran caricato bufo "PIRULETZ" y las "HERMANAS TORRES", bellísimas vedettes.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45 La interesante producción de METRO GOLDWYN, titulada "COMPANEROS" por Robert MONGOMERY. Y EXITO de la producción METRO, en español, titulada "TELA DE ARANA" por William POWELL y Mirna LOY.

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45 La gran película de METRO GOLDWYN, titulada "CALLES DE NEW-YORK" por Buster Keaton (Pamplinas). Y FORMIDABLE EXITO de la producción METRO GOLDWYN, en español, titulada "ADAN SIN EVA" por Robert MONTGOMERY y Mirna LOY.

CINE DORE

A las 7 y 9'45 La grandiosa película de la UNIVERSAL, titulada "PECADOS A MEDIAS" Y GRANDIOSO EXITO de la producción, hablada en español, ed FILM RAZA, titulada "EL TIGRE"

POPULAR CINEMA

A las 6'30 y 9'30 La interesante película de la METRO, en español, titulada "EL PECADO DE MADELON" Y GRAN EXITO de la producción, en español, de la METRO GOLDWYN, titulada "ESCANDALO DEL DIA"

SALON GOYA

A las 7 y 9'45 GRAN EXITO de la producción METRO, en español, titulada "TELA DE ARANA" por William POWELL y Mirna LOY.

Y EXIÉO de la interesante película de METRO GOLDWYN, titulada

"COMPANEROS" por Robert MONTGOMERY.

ACTUALIDADES

A las 7 y 9'45 FORMIDABLE EXITO de la película de METRO GOLDWYN, hablada en español, titulada "ASI AMA LA MUJER" Y EXITO de la interesante película de la UNIVERSAL, titulada "AMORES DE UN DIA"

CINE VICTORIA

A las 7 y 9'45 GRANDIOSO EXITO de la producción en español, de METRO, titulada "ESCANDALO DEL DIA" Y la interesante película de la METRO, titulada "EL PECADO DE MADELON"

Diarreas de verano

Durante el verano reaparecen las diarreas y la enteritis, producidas por los frecuentes cambios de temperatura, que resienten los intestinos, y también por el mal estado de los alimentos, del agua y por los helados. Aseguramos que nada hay más fácil que obtener la rápida curación de las diarreas estivales: es suficiente tomar la BOISSON BLANCHE MAGNAT, que detiene los flujos intestinales y hace desaparecer los dolores en 24 horas. Este resultado es debido a la acción antiséptica y antifélica, excepcionalmente poderosa de la BOISSON BLANCHE MAGNAT, que suprime radicalmente las fermentaciones gastro-intestinales. En todas las farmacias se vende a 3'95 el frasco.

incisa con avulsión de piel y uña en el dedo índice de la mano izquierda, producida con un formón. Pronóstico leve.

Un comentario de "L'Humanité"

Paris. — Todos los periódicos comentan las deliberaciones de ayer del Comité y el periódico "L'Humanité" dice que si mañana la frontera francesa es abierta, Alemania se estará quieta, pues sabe que la Europa pacífica no cede a sus chantajes.

Inglaterra hará un supremo esfuerzo

Londres. — Los diarios hablando del resultado de la reunión de ayer del Comité de la No Intervención, coinciden en que el gobierno británico intenta hacer un supremo esfuerzo, pero si fracasa, el control será abandonado.

Casa de Socorro

Angelita Salas Julián, de 2 años de edad, domiciliada en la Plaza Hernán Cortés, de una herida

cista La Rocque, por nueve millones de francos.

Las Internacionales intensifican su ayuda a España

Paris. — Debrukere, Adler, Cahin y Thorez, se reunieron ayer y en la conversación se demostró que existe un acuerdo general por parte de las dos internacionales, en favor de la España republicana.

Ambos organismos, de común acuerdo, proseguirán su acción para obtener el levantamiento del bloqueo, que asesina al pueblo español, la retirada de las tropas fascistas, la aplicación del pacto de la Sociedad de Naciones contra el agresor y el reconocimiento del derecho internacional violado.

Se espera que en entrevistas próximas se lleguen a adoptar medidas concretas.

# Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL 9 de Julio de 1837

## ¿El Casino Antiguo, nuevo Ayuntamiento?

El Casino Antiguo fué incautado y ocupado por el Frente Popular, antes de estabilizarse la constitución del Consejo Municipal. Como posteriormente las disposiciones oficiales dieron normas mediante las cuales las incautaciones eran de incumbencia del Estado, y la Alcaldía tenía ya el proyecto de utilizar el edificio para dependencias municipales, hasta el punto de que se han hecho reformas y obras con cargo al erario del Municipio, y como sea que ciertos organismos oficiales intentan también adueñarse del local, poniendo dificultades en perjuicio de los deseos que abrigan todos los consejeros, se van a movilizar partidos y Sindicatos para que a través de ellos la población castellanense emita su fallo y unánimemente se pronuncie por la incautación plena y jurídica del Casino Antiguo por parte del Municipio.

Así se expresa el camarada Ribó, nuestro alcalde, haciéndonos el ruego de que HERALDO DE CASTELLÓN coopere a esa campaña, por ser de justicia ya que el desarrollo de la vida municipal exige un campo de acción más amplio, condiciones estas que reúne a la perfección el Casino Antiguo.

### DEFENSA ANTIAEREA

El alcalde llegó muy satisfecho de su viaje a Valencia, donde pudo examinar como se construyen los refugios, saliendo muy bien impresionado por lo que a subvenciones se refiere, para financiar las obras que muy pronto van a iniciarse.

### LOS CONCIERTOS DE LA BANDA MUNICIPAL

La Comisión de Cultura nos comunica que todos los domingos, a partir de mañana, la Banda Municipal celebrará conciertos sinfónicos en Ribalta.

Parece que el horario para mañana, será el de las seis y media de la tarde.

### PERDIDA

Se ha extraviado una carta de racionamiento a nombre de Adrián Fontaner Moreno, que vive en la calle de Salvador Seguí, núm. 29.

### BANDO

AMADEO RIBO SIMONT, Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta ciudad.

HAGO SABER: Que el Consejo Municipal de mi Presidencia, compenetrado de que todavía hay comerciantes que sin darse cuenta de las circunstancias en que vivimos, aun persisten en querer abusar de las necesidades y sacrificios que el pueblo está soportando como consecuencia de la guerra feroz que padecemos, y a tal efecto, pretenden beneficiarse sin escrúpulo alguno de la paciencia del vecindario, expendiendo géneros y artículos a precios exorbitantes, y con el fin de acabar con esta serie de irregularidades, vengo en disponer lo siguiente:

- 1.º Todo comerciante deberá fijar en su establecimiento y en sitio bien visible, un cartel con nota de precios de los géneros y artículos que, sin envasar, venda en el mismo.
- 2.º Todos aquellos géneros y artículos envasados, deberán llevar en su exterior nota del precio a que se expendan.
- 3.º Se concede un plazo de

## MIRADOR

### HUMOS

Hay quien se toma los cargos públicos con una severidad pasmosa. No es que signifique el estar poseído de ideas más o menos originales, atesoradas con el aire grave de las tragedias mitológicas. Muy al contrario. Son pedantes y ridículos. Si su figura es voluminosa, el círculo que dibuja a su entorno toma el esplendor de los globos de papel que se remontan por los aires hasta que el fuego los destruye, y se vienen abajo.

### UN TEMA DE FLORES

Por las calles hay basura. Y basureros. Lo que no hay es una dirección capaz de que los basureros no se limiten solamente a clasificar los escombros para que los lleve el aire, sino que las calles queden realmente limpias y saneadas.

### ¡NO HAY PARA TANTO!

El otro día se nos enfadaron unos jóvenes. Por cierto muy simpáticos. Pero ¡caray, qué embobados estamos aún con las triquiñuelas del vocabulario revolucionario!

### BRIGADAS DE CHOQUE

Nuestros lectores van a escamarse. Nos gusta tocar el tema de las muchachas de la J. S. U. Pues bien, vamos a tocarlo de nuevo. Todas las noches hay ensayo. No es ninguna filigrana. Es simplemente accionar metódicamente para vocalizar la escritura de una obra de teatro. Resultado: hay unos amores no muy legales que podrán escandalizar a más de una mamá. Afirmamos que con ello se revolucionará totalmente la escena. ¿Y qué quieren Vds. más?

### CHOQUE DE BRIGADAS

Una de ellas la forman media docena de muchachas unificadas. El choque se produce mediante la frotación de... argumentos contundentes. Ellas están iniciando la creación de un taller colectivo para la confección de ropa con destino a los hospitales. Pero parece que los "ches" no las ayudan mucho. Y de vez en cuando leemos en una pizarrita: los emboscados, al frente. ¡Qué cantidad de maldicia hay en el cuerpecito de las compañeras!

## Teatro Municipal

### ESPECTACULO "TRIO MORENO"

Con el teatro lleno, volvió a actuar ayer, tarde y noche, la notable agrupación de variedades de la que es eje y factor principal el "Trio Moreno", alma del espectáculo, que en esta nueva visita, nos han ofrecido algunos números nuevos, con alardes de vestuario.

Las gentiles y magníficas bailarinas Hermanas Torres; Elvirita Vendrell, encanto de voz y de criatura; "Pirulez", el gran caricata sin camelancias; los pequeños artistas Hermanos Aragón; la diminuta y salada gitanilla Rocío y demás artistas, renovaron y aún superaron el éxito de la noche anterior, prodigándose el público sus aplausos, que fueron también para la orquesta, la cual tuvo una de las felices actuaciones a que nos tiene acostumbrados cuando en serio se lo propone, acuciada por un plausible prurito de honrilla profesional. ¿Por qué no lo hacen así siempre? Si pueden y no lo hacen, la cosa no tiene culpa.

Con asistencia del pleno de los artistas hubo fin de fiesta, en el que llevaron la voz cantante "Pirulez" y la saladísima mamá de esas preciosidades de Lolita y Carmen Moreno "alegría de la casa", terminando este cuadro de conjunto con un... "sálvese el que pueda".

## Sindicato Sanidad

### C. N. T. - A. I. T.

#### AVISO

Se convoca a Junta General Ordinaria para el domingo día 11 a las diez de la mañana, la cual se celebrará en los locales de la Sindical.

Por los asuntos a tratar se encarece la asistencia de todas las secciones.

EL SECRETARIO.

## PERDIDA

Se ruega a quien haya encontrado una cartera, imitación a piel de cocodrilo con las iniciales F. C. doradas, conteniendo documentación del teniente de la 23 Brigada Mixta, Mariano Alba, la entregue en Alloza 33, donde se le gratificará.

## GOBIERNO CIVIL

### Un telegrama de Prieto

Como contestación a un telegrama que el Gobernador remitió al ministro de Defensa Nacional, felicitándole en nombre del pueblo de Castellón por la victoriosa ofensiva emprendida por nuestro Ejército en los frentes del Centro, Indalecio Prieto remitió otro con estas palabras: "Recibo en Madrid, donde encuéntrome desde hace días, el telegrama que me ha dirigido usted a Valencia. Agradezco a usted y a todas las entidades en cuyo nombre se dirige a mí ese despacho tan afectuoso y tan alentador que me sirve de estímulo. Salúdole".

### EL TESORO ARTISTICO

El camarada Rodríguez ha recibido un oficio de la Junta Delegada del Tesoro Artístico, en el que se menciona las relaciones de objetos artísticos recibidos de los agentes de la autoridad gubernativa, expresando además la profunda satisfacción de la Junta por el celo y cariño que el Gobernador ha puesto en esa obra de recuperación artística.

### VISITAS

Secretario de Puebla de Arenoso; Comisión de Geldo; idem de Cabanes; id. de Portell de Morella; id. de Alcora; id. de Higuera y Delegado Marítimo.

### ENTREGA DE ORO Y PLATA AL ESTADO

Por este Gobierno civil, en la mañana de ayer, se hicieron al Comisario de Hacienda, agregado a la Dirección general de la Caja de Reparaciones, camarada Antonio Fernández Martínez, previa la correspondiente acta de entrega levantada en la Sucursal del Banco de España de esta capital, 12 resguardos por un valor de pesetas 36.524'25, cuya suma y numerarios han quedado en poder de la citada Caja General de Reparaciones del Estado.

Los objetos han quedado debidamente reseñados, habiéndose cumplido todas las formalidades de la ley, y habiendo expresado el Comisario su satisfacción en nombre del Gobierno por el comportamiento de la provincia de Castellón, del cual se ha hecho eco, para elogiarle, la prensa y radio de Valencia.

## CRONICA

### RASGO DE HONRADEZ

El camarada Vicente Pachés, perdió una cartera conteniendo varios documentos y 175 pesetas. Fué encontrada por el repartidor de Telégrafos, Vicente Bachero, quien se apresuró a devolverla a su dueño.

Nos complacemos en hacer público el correcto proceder del camarada Bachero, a ruego del beneficiado y por deseo propio, para que este laudable ejemplo sirva de estímulo a todos los ciudadanos.

## J. S. U.

Todos los Comités Locales y camaradas activistas de nuestras Secciones de la Provincia, deberán estar el domingo día 11 a las diez de la mañana en el local de la J. S. U. de Castellón, Plaza Clavé 5, a la reunión convocada para la exposición de las líneas generales del trabajo a realizar en nuestras organizaciones.

Por el interés de la misma esperamos la asistencia de todos.

Por el Comité provincial.  
EL SECRETARIO DE ORGANIZACIÓN.

## !! REVELACION SENSACIONAL !!

El rejuvenecimiento de la fisonomía humana. ¡No más calvos!  
¡Hechos y no palabras! ¡El invento más sensacional de la época!



28 años enfermo. Curado después de 18 meses de tratamiento

AVISO: EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE, RECIBIRA PERSONALMENTE LOS DIAS JUEVES Y VIERNES, DIAS 15 Y 16 DEL ACTUAL, de nueve a una y de dos a siete y media, en el HOTEL SUIZO, en CASTELLON. Recibirá gratuitamente.

El Capilar J. Mourade es el único que ha dado resultado y ha hecho verdaderos milagros en la curación de la calvicie, aun en casos de más de treinta años de calvicie. Sus maravillosos resultados han sido comprobados en las cinco partes del mundo y recibido las más altas recompensas. EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE HA LIBRADO A LA HUMANIDAD CON EL TRIUNFO DE LA CIENCIA EN FAVOR DE LA FISONOMIA HUMANA. EL TERRIBLE ESPECTRO DE LA CALVICIE NO EXISTIRA MAS. LA ESTETICA PROFESIONAL HA TRIUNFADO. Curación rápida con el Capilar J. Mourade y garantizada hasta los 55 años. Precio del Capilar núm. 1 (para 10 días), 20.— pesetas; Capilar núm. 3 (contiene 3 y medio, para un mes a un mes y medio), 60.— pesetas; Capilar núm. 6 (contiene 7, para dos meses y medio a tres) 120 pesetas; Desinfectante (para un mes) 10 pesetas. (Ambos productos forman parte del tratamiento).